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CONSIGLIO ORDINE AVVOCATI 

presso il Tribunale di Brindisi 

 

n. 24/2023 Verbale di adunanza. 

L’anno 2023 il giorno 19 del mese di Settembre alle ore 15:30 in presenza, nella sala delle adunanze 

del Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi, a seguito di rituale convocazione del 

Presidente nei confronti dei seguenti Consiglieri eletti e proclamati: 

 

1. Avv. Faggiano Daniela,                                                          Presidente 

2. Avv. Lillo Gianvito,                                                                Vicepresidente 

3. Avv. Santomanco Giuseppina,                                               Consigliere Segretario 

4. Avv. Fiore Miranda,                                                              Consigliere Tesoriere 

5. Avv. Anglani Fabrizio,                                                           Consigliere 

6. Avv. Attanasi Domenico,                                                           “ 

7. Avv. Caforio Angelo,                          “ 

8. Avv. Carrieri Carlo,                          “ 

9. Avv. Cervellera Maria Cristina,             “ 

10. Avv. Epifani Angela Maria Rosaria,                                   “ 

11. Avv. Minerva Elisa,                                                                      “ 

12. Avv. Molfetta Silvio,                                                                       “ 

13. Avv. Passaro Daniela,                                                           “ 

14. Avv. Portaluri Alessandra,                                                          “ 

15. Avv. Spina Stefania Ester.                         “ 

 

Sono assenti giustificati i seguenti Consiglieri Avv. Angela Maria Epifani, in quanto infortunata, 

Avv. Elisa Minerva e Domenico Attanasi per aver comunicato l’impossibilità a mezzo messaggio 

whatsapp in chat dedicata. L’Avv. Cristina Cervellera ha invece avvisato, con il medesimo mezzo, 

di un probabile ritardo. Sono altresì assenti gli Avv.ti Miranda Fiore e Gianvito Lillo. 

Tutti i Consiglieri hanno ricevuto la convocazione di questa adunanza tramite il proprio indirizzo di 

Posta Elettronica Certificata. 

La Consigliera Segretaria riceve da ciascuno dei Consiglieri dichiarazione verbale di impegno a 

tenere riservate e a non acquisire con alcuna modalità informazioni audio e/o video e/o testuali e/o 

grafiche che saranno trasmesse durante la seduta e a non divulgare tali dati a terzi. Si passa alla 

discussione del seguente: 

ORDINE DEL GIORNO 

 

*** 

1.   Approvazione del verbale relativo all’adunanza del 12/09/2023. Discussione e 

determinazioni (Relatrice Avv. Giuseppina Santomanco; Referente di Segreteria Dott.ssa 

Filomena Agnese Chionna); 

2. Convocazione per il procedimento di sospensione amministrativa per il mancato inoltro dei 

Modelli 5 contestati. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Daniela Faggiano; 

Referente di Segreteria Dott.ssa Chiara Palagiano): 
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  • AVV. omissis 

3. CONVOCAZIONE AVV. omissis - Comunicazione del Tribunale di Verona, pervenuta via 

mail il 27/03/2023, nei confronti dell’Avv. omissis del Foro di Brindisi. Discussione e 

determinazioni. (Relatore Avv. Molfetta Silvio; Referente di Segreteria Dott.ssa Chiara 

Palagiano); 

4. CONVOCAZIONE AVV. omissis - Comunicazione del Tribunale di Cremona, pervenuta via 

pec il 12/04/2023, nei confronti dell’Avv. omissis del Foro di Brindisi. Discussione e 

determinazioni. (Relatore Avv. Molfetta Silvio; Referente di Segreteria Dott.ssa Chiara 

Palagiano); 

5. CONVOCAZIONE AVV. omissis - Comunicazione del Tribunale di Milano, pervenuta via 

pec il 04/05/2023, nei confronti dell’Avv. omissis del Foro di Brindisi. Discussione e 

determinazioni. (Relatore Avv. Caforio Angelo; Referente di Segreteria Dott.ssa Chiara 

Palagiano); 

6. CONVOCAZIONE AVV. omissis – Comunicazione del Tribunale di Novara, pervenuta via 

pec il 11/05/2023, nei confronti dell’Avv. omissis del Foro di Brindisi. Discussione e 

determinazioni. (Relatore Avv. Caforio Angelo; Referente di Segreteria Dott.ssa Chiara 

Palagiano); 

7. CONVOCAZIONE AVV. omissis - Comunicazione del Tribunale di Bologna, pervenuta via 

pec il 16/03/2023, nei confronti dell’Avv. omissis del Foro di Brindisi. Discussione e 

determinazioni. (Relatrice Avv. Giuseppina Santomanco; Referente di Segreteria Dott.ssa 

Chiara Palagiano);  

8. CONVOCAZIONE DOTT.SSA omissis – al fine di chiarire la posizione del dominus 

indicato sul portale ISCRIVO. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Giuseppina 

Santomanco; Referente di Segreteria Dott.ssa Chiara Palagiano);  

9. Proposta mansionario. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Daniela Faggiano; 

Referente di Segreteria Dott.ssa Filomena Agnese Chionna);  

10. Rivalutazione della delibera del 6.6.2023 relativa alla sospensione in via amministrativa, a 

tempo indeterminato, per il mancato inoltro dei Modelli 5 dell’AVV. omissis, alla luce della 

sua pec del 7.6.2023. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Daniela Faggiano; 

Referente di Segreteria Dott.ssa Chiara Palagiano); 

11. Avv. omissis – DELIBERA 11.07.2023 - procedimento di cancellazione d’ufficio. 

Discussione e determinazioni. (Relatore Avv. Carlo Carrieri; Referente di Segreteria 

Dott.ssa Filomena Agnese Chionna); 

12. Avv. omissis - procedimento di cancellazione d’ufficio. Discussione e determinazioni. 

(Relatrice Avv. Giuseppina Santomanco; Referente di Segreteria Dott.ssa Filomena Agnese 

Chionna); 
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13. Dott. omissis - procedimento di cancellazione d’ufficio. Discussione e determinazioni. 

(Relatrice Avv. Giuseppina Santomanco; Referente di Segreteria Dott.ssa Filomena Agnese 

Chionna); 

14. Istanza Avv. Gianluca Sardella relativa al rilascio dell’attestato del corso “Gestore della crisi 

da sovraindebitamento” del 2015. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Alessandra 

Portaluri; Referente di Segreteria Dott.ssa Filomena Agnese Chionna); 

 

15. LIQUIDAZIONE PARERI DI CONGRUITA’ 

• n. 24/23 Reg. Par. Avv. omissis. Discussione e decisione. (Relatore Avv. Carlo 

Carrieri; Referente di Segreteria Dott.ssa Monica Piliego); 

• n. 25/23 Reg. Par. Avv. omisis. Discussione e decisione. (Relatore Avv. Carlo 

Carrieri; Referente di Segreteria Dott.ssa Monica Piliego); 

 

16. PATROCINIO A SPESE DELLO STATO: Autorità giudiziarie per le quali si può 

presentare istanza di ammissione al patrocinio a spese dello stato. Discussione e 

determinazioni (Relatore Avv. Angelo Caforio; Referente di Segreteria Dott.ssa Monica 

Piliego); 

17. CANCELLAZIONE ALBO AVVOCATI. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. 

Giuseppina Santomanco; Referente di Segreteria Dott.ssa Chiara Palagiano): 

• Avv. omissis 

18. CDD LECCE: comunicazione mancata impugnazione dispositivo proc. 185/15 B. – Avv. 

Omissis – avvertimento. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Giuseppina 

Santomanco; Referente di Segreteria Dott.ssa Chiara Palagiano); 

19. CDD LECCE: comunicazione mancata impugnazione dispositivo proc. 182/15 B. – Avv. 

omissis – avvertimento. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Giuseppina 

Santomanco; Referente di Segreteria Dott.ssa Chiara Palagiano); 

20. ISCRIZIONE REGISTRO PRATICANTI -PRATICA ANTICIPATA. Discussione e 

determinazioni. (Relatore Avv. Molfetta Silvio; Referente di Segreteria Dott.ssa Chiara 

Palagiano); 

• Dott. Gentile Maurizio nato il02.09.1961 

21. Pagamento fatture inventario 2021 – 2022 – Sig. Spedicati (Eliconarte). Discussione e 

determinazioni. (Relatrice Avv. Miranda Fiore; Referente di Segreteria Dott.ssa Filomena 

Agnese Chionna); 
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22. Protocollo curatore speciale. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Miranda Fiore; 

Referente di Segreteria Dott.ssa Filomena Agnese Chionna); 

23. Sistema lextel e GDP. Discussione e determinazioni. (Relatore Avv. Anglani Fabrizio; 

Referente di Segreteria Dott.ssa Filomena Agnese Chionna); 

24. Comunicazioni del Presidente. 

25. Varie ed eventuali. 

 

*** 

La Presidente dichiara aperta l’adunanza e invita la Consigliera Segretaria a procedere alla 

verbalizzazione delle operazioni.  

 

Si passa quindi alla discussione del primo punto all’ordine del giorno. 

 

 

1. Approvazione del verbale relativo all’adunanza del 12/09/2023. Discussione e 

determinazioni (Relatrice Avv. Giuseppina Santomanco; Referente di Segreteria Dott.ssa 

Filomena Agnese Chionna): 

La Consigliera Segretaria dà lettura ad alta voce del verbale del 12.09.2023. 

Dopo ampia discussione, con astensione dei Consiglieri assenti all’adunanza del 12.09.23 a 

maggioranza dei consiglieri presenti, ciascuno per le parti in cui era presente, il Consiglio 

DELIBERA 

di approvare il verbale del 12.09.2023. Il presente punto viene letto, approvato e dichiarato 

immediatamente esecutivo. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del secondo punto all’ordine del giorno. 

2. Convocazione per il procedimento di sospensione amministrativa per il mancato inoltro 

dei Modelli 5 contestati. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Daniela Faggiano; 

Referente di Segreteria Dott.ssa Chiara Palagiano): 

• AVV. omissis 

La Consigliera relatrice riferisce che in data 13.04.2023 è stata inviata tramite pec, 

ritualmente consegnata, all’Avv. omissis una comunicazione per informarla che con nota prot. 

2023/39443 del 16.02.2023 la Cassa Forense aveva comunicato all’Ordine degli Avvocati di 
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Brindisi che in data 02.05.2022 l’Avvocato aveva provveduto a regolarizzare un Modello 5 e 

che, tuttavia, avrebbe dovuto ancora trasmettere il Mod. 5/2019 (anno 2018). 

Si è invitato, pertanto, l’Avvocato a trasmettere, entro trenta giorni dalla ricezione della 

suddetta comunicazione, la ricevuta di regolarizzazione.  

Il suddetto nominativo risulta ancora come inadempiente anche nella comunicazione della 

Cassa Forense, prot. 2023/94872 del 19.04.2023. 

Il 17.5.2023 si trasmetteva, tramite pec regolarmente consegnata, una lettera, a firma della 

Presidente Avv. Daniela Faggiano, per comunicare che il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati 

di Brindisi, durante l’adunanza del 16.5.2023, aveva deliberato di convocarlo per il 

procedimento di sospensione amministrativa per il mancato inoltro del Modello 5 contestato. 

In data 19.06.2023 l’Avv. Anglani comunicava tramite pec quanto segue: 

“In relazione alla convocazione in oggetto, comunico di non poter presenziarvi per motivi di 

salute.   Chiedo pertanto un  brevissimo rinvio. 

Saluto cordialmete ed aspetto la comunicazione della nuova data. 

Mi riservo di produrre certificazione medica. avv. omissis” 

Pertanto, veniva convocata per l’Adunanza odierna. 

L’Avv. Omissis è comparsa personalmente deposita attestazione di ricevuta domanda di 

regolarizzazione per gli anni 2019 e 2022. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio  

DELIBERA  

di archiviare il procedimento nei confronti dell’Avv. omissis. Il presente punto viene letto, 

approvato e dichiarato immediatamente esecutivo. 

 

Si passa, quindi, alla discussione del successivo punto all’ordine del giorno. 

*** 

3. CONVOCAZIONE AVV. BRESCIA ANGELO - Comunicazione del Tribunale di Verona, 

pervenuta via mail il 27/03/2023, nei confronti dell’Avv. omissis del Foro di Brindisi. 

Discussione e determinazioni. (Relatore Avv. Molfetta Silvio; Referente di Segreteria 

Dott.ssa Chiara Palagiano): 

 

Il Consigliere Relatore riferisce che in data 27.03.2023 è stata inviata via mail alla 

Segreteria dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi una comunicazione del Tribunale di 

Verona, Sezione Penale, per avvisare che l’Avv. omissis difensore di fiducia, non è 

comparso per alcune udienze. 

Il 22.5.2023 veniva trasmessa, tramite pec ritualmente consegnata, una lettera a firma della 

Consigliera Segretaria Avv. Giuseppina Santomanco, per comunicare che il Consiglio 

dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi, durante l’adunanza del 16.5.2023, aveva deliberato di 

convocarlo per l’11.7.2023. 

In data 10.07.2023 a mezzo pec veniva trasmessa istanza di rinvio della convocazione. 

L’Avv. omissis è presente personalmente, il quale riferisce di non aver mai assunto la difesa 

del sig. omissis e dunque di non aver mai autenticato alcuna procura per la difesa del 
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soggetto in questione, né di aver mai ricevuto alcun atto relativo al processo de quo (come 

ad es. avviso ex art. 415 bis cpp, né copia del decreto di citazione a giudizio). L’unico atto 

ricevuto sono i verbali di udienza comunicati contestualmente sia a me che all’Ordine, ove 

risulterebbe un abbandono di difesa da me mai assunta. In effetti dagli atti trasmessi dal 

Tribunale di Verona, non si rinviene la procura sottoscritta dal sig. omissis all’Avv. omissis.  

Dopo ampia discussione, considerato che è opportuno approfondire la questione relativa alla 

interpretazione dell’art. 11 L. 247/2012 ed essendo altresì opportuno che sia coinvolto 

l’intero Consiglio, stante l’assenza di alcuni Consiglieri all’unanimità dei consiglieri 

presenti, come da dichiarazione dagli stessi, il Consiglio 

DELIBERA 

Di rinviare la discussione del presente punto ad altra adunanza. Il presente punto viene letto, 

approvato e dichiarato immediatamente esecutivo. 

Alle ore 15,51 entrano nella sala del Consiglio l’avv. Gianvito Lillo e l’Avv. Miranda Fiore. 

*** 

Si passa alla discussione del successivo argomento all’ordine del giorno. 

4. CONVOCAZIONE AVV. omissis - Comunicazione del Tribunale di Cremona, pervenuta 

via pec il 12/04/2023, nei confronti dell’Avv. omissis del Foro di Brindisi. Discussione e 

determinazioni. (Relatore Avv. Molfetta Silvio; Referente di Segreteria Dott.ssa Chiara 

Palagiano): 

Il Consigliere Relatore riferisce che in data 12.04.2023 è stata inviata via pec alla Segreteria 

dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi una comunicazione del Tribunale di Cremona per 

avvisare che l’Avv. omissis, difensore di fiducia, non è comparso in udienza. 

Il 22.5.2023 veniva trasmessa, tramite pec ritualmente consegnata, una lettera a firma della 

Consigliera Segretaria Avv. Giuseppina Santomanco, per comunicare che il Consiglio 

dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi, durante l’adunanza del 16.5.2023, aveva deliberato di 

convocarlo per l’11.7.2023. 

In data 10.07.2023 trasmetteva comunicazione pec richiedendo un differimento della 

convocazione. 

E’ presente l’avv. omissis, il quale esibisce e deposita delle memorie scritte di suo pugno con 

relativi allegati, chiedendone l’acquisizione. Si riporta al contenuto della memoria con cui 

dettagliatamente argomenta e documenta in ordine alle sue risoluzioni in merito al 

procedimento per cui il Tribunale ha trasmesso l’informativa. Il Consiglio acquisisce la 

documentazione prodotta. 

Dopo ampia discussione, considerato che è opportuno approfondire la questione relativa alla 

interpretazione dell’art. 11 L. 247/2012 ed essendo altresì opportuno che sia coinvolto 
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l’intero Consiglio, stante l’assenza di alcuni Consiglieri all’unanimità dei consiglieri 

presenti, come da dichiarazione dagli stessi, il Consiglio 

DELIBERA 

Di rinviare la discussione del presente punto ad altra adunanza. Il presente punto viene letto, 

approvato e dichiarato immediatamente esecutivo. 

 

Si passa quindi alla discussione del successivo punto all’ordine del giorno. 

*** 

5. CONVOCAZIONE AVV. Omissis - Comunicazione del Tribunale di Milano, pervenuta via 

pec il 04/05/2023, nei confronti dell’Avv. Omissis del Foro di Brindisi. Discussione e 

determinazioni. (Relatore Avv. Caforio Angelo; Referente di Segreteria Dott.ssa Chiara 

Palagiano): 

Il Consigliere Relatore riferisce che in data 4.5.2023 è stata inviata via pec alla Segreteria 

dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi una comunicazione del Tribunale di Milano per 

segnalare la condotta di abbandono di difesa per il 03.05.2023.  

Il 22.5.2023 veniva trasmessa, tramite pec ritualmente consegnata, una lettera a firma della 

Consigliera Segretaria Avv. Giuseppina Santomanco, per comunicare che il Consiglio 

dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi, durante l’adunanza del 16.5.2023, aveva deliberato di 

convocarlo per l’11.7.2023. 

In data 10.07.2023 veniva trasmessa a mezzo pec certificazione medica nella quale dichiara 

la propria impossibilità a comparire. 

E’ comparso l’Avv. Omissis, il quale esibisce e deposita la revoca del mandato per il 

procedimento pendente presso il Tribunale di Milano del 20.01.2023 nonché una 

dichiarazione sottoscritta dal sig. Omissis. Chiede pertanto l’acquisizione di tale 

documentazione. L’Avv. Omissis ad ogni modo dichiara di non aver ricevuto né il decreto di 

citazione a giudizio né l’avviso di cui all’art 415 bis cpp.  

 

Dopo ampia discussione, considerato che è opportuno approfondire la questione relativa alla 

interpretazione dell’art. 11 L. 247/2012 ed essendo altresì opportuno che sia coinvolto 

l’intero Consiglio, stante l’assenza di alcuni Consiglieri all’unanimità dei consiglieri 

presenti, come da dichiarazione dagli stessi, il Consiglio 

DELIBERA 

Di rinviare la discussione del presente punto ad altra adunanza. Il presente punto viene letto, 

approvato e dichiarato immediatamente esecutivo. 
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Si passa quindi alla discussione del successivo punto all’ordine del giorno. 

*** 

6. CONVOCAZIONE AVV. omissis – Comunicazione del Tribunale di Novara, 

pervenuta via pec il 11/05/2023, nei confronti dell’Avv. Omissis del Foro di Brindisi. 

Discussione e determinazioni. (Relatore Avv. Caforio Angelo; Referente di Segreteria 

Dott.ssa Chiara Palagiano): 

 

Il  Consigliere Relatore riferisce che in data 11.5.2023 è stata inviata via pec alla Segreteria 

dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi una comunicazione del Tribunale di Novara per 

avvisare che l’Avv. Omissis non era comparso all’udienza del 09.05.2023. 

Il 22.5.2023 veniva trasmessa, tramite pec ritualmente consegnata, una lettera a firma della 

Consigliera Segretaria Avv. Giuseppina Santomanco, per comunicare che il Consiglio 

dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi, durante l’adunanza del 16.5.2023, aveva deliberato di 

convocarlo per l’11.7.2023. 

In data 10.07.2023 trasmetteva comunicazione pec richiedendo un differimento della 

convocazione. 

E’ presente l’avv. Omissis, il quale esibisce e deposita delle memorie scritte di suo pugno 

con relativi allegati, chiedendone l’acquisizione. Si riporta al contenuto della memoria con 

cui dettagliatamente argomenta e documenta in ordine alle sue risoluzioni in merito al 

procedimento per cui il Tribunale ha trasmesso l’informativa. Il Consiglio acquisisce la 

documentazione prodotta. 

Dopo ampia discussione, considerato che è opportuno approfondire la questione relativa alla 

interpretazione dell’art. 11 L. 247/2012 ed essendo altresì opportuno che sia coinvolto 

l’intero Consiglio, stante l’assenza di alcuni Consiglieri all’unanimità dei consiglieri 

presenti, come da dichiarazione dagli stessi, il Consiglio 

DELIBERA 

Di rinviare la discussione del presente punto ad altra adunanza. Il presente punto viene letto, 

approvato e dichiarato immediatamente esecutivo. 

Si passa quindi alla discussione del successivo punto all’ordine del giorno. 

*** 
 

7. CONVOCAZIONE AVV. Omissis - Comunicazione del Tribunale di Bologna, pervenuta 

via pec il 16/03/2023, nei confronti dell’Avv. Omissis del Foro di Brindisi. Discussione e 

determinazioni. (Relatrice Avv. Giuseppina Santomanco; Referente di Segreteria Dott.ssa 

Chiara Palagiano): 

La Consigliera Segretaria riferisce che in data 16.03.2023 è stata inviata via pec alla Segreteria 

dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi una comunicazione del Tribunale di Bologna per avvisare che 

l’Avv. Omissis, difensore di fiducia, non è comparso in udienza. 
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Durante l’Adunanza del 28.03.2023 il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi ha deliberato 

di convocare l’Avv. Omissis.  

Il 22.5.2023 veniva trasmessa, tramite pec ritualmente consegnata, una lettera a firma della 

Consigliera Segretaria Avv. Giuseppina Santomanco, per comunicare che il Consiglio dell’Ordine 

degli Avvocati di Brindisi, durante l’adunanza del 16.5.2023, aveva deliberato di convocarlo per 

l’11.7.2023. 

E’ presente l’Avv. Omissis, il quale riferisce che è stato incaricato verbalmente e telefonicamente 

dal sig. omissis, che peraltro si trovava in comunità di recupero e il 26.10.2022, avendo ricevuto il 

decreto di citazione a giudizio, lo avvisava a mezzo messaggio di cellulare dell’udienza fissata per il 

successivo 09.11.2022. In risposta ricevevo il messaggio dal sig. Romano che posso esibire in 

copia, che interpretavo come revoca dell’incarico. Non ho null’altro da aggiungere.  

Dopo ampia discussione, considerato che è opportuno approfondire la questione relativa alla 

interpretazione dell’art. 11 L. 247/2012 ed essendo altresì opportuno che sia coinvolto 

l’intero Consiglio, stante l’assenza di alcuni Consiglieri all’unanimità dei consiglieri 

presenti, come da dichiarazione dagli stessi, il Consiglio 

DELIBERA 

Di rinviare la discussione del presente punto ad altra adunanza. Il presente punto viene letto, 

approvato e dichiarato immediatamente esecutivo. 

 

Si passa quindi alla discussione del successivo punto all’ordine del giorno. 

*** 

 

8. CONVOCAZIONE DOTT.SSA Omissis – al fine di chiarire la posizione del dominus 

indicato sul portale ISCRIVO. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Giuseppina 

Santomanco; Referente di Segreteria Dott.ssa Chiara Palagiano): 

 

La Consigliera relatrice riferisce che la piattaforma DCS, a seguito della variazione telematica del 

domicilio professionale del dominus, ha segnalato una situazione non congrua con il dominus Avv. 

omissis (pratica iniziata il 28.6.2005 e compiuta pratica il 30.10.2007). 

Contattata telefonicamente dalla Segreteria, la dott.ssa Bavaro ha riferito che ogni tanto collabora 

con qualche studio professionale, per cui si rende necessario aggiornare la sede professionale. 

Ha corrisposto tutte le quote. 

È stata convocata per l’odierna adunanza, tramite raccomandata con avviso di ricevimento, la quale 

risulta consegnata il 10.08.2023.  
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In data 18.09.2023 la dott.ssa Omissis ha chiesto di poter comunicare telefonicamente o di poter 

fissare un altro incontro, stante la propria impossibilità a partecipare per motivi di famiglia.  

Ha indicato il suo numero di telefono per poter essere contattata.  

 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio  

DELIBERA 

Di rinviare ad altra adunanza il presente punto all’ordine del giorno, con la convocazione in 

presenza della dott.ssa Omissis. Il presente punto viene letto, approvato e dichiarato 

immediatamente esecutivo. 

Si passa quindi alla discussione del successivo punto all’ordine del giorno. 

*** 

 

9. Proposta mansionario. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Daniela Faggiano; 

Referente di Segreteria Dott.ssa Filomena Agnese Chionna) 

La Presidente riferisce che le dipendenti hanno abbozzato la loro proposta di mansionario, richiesta 

dalla Presidente, che di seguito si riporta.  

MANSIONI ESCLUSIVE DELLA DOTT.SSA CHIONNA IN QUANTO CATEGORIA C 

• Contabilità Ordine (comprese Entrate Fuori Pago Pa) e Organismo (Liquidazione compensi 

dei mediatori); 

• Affari generali (comunicazioni in arrivo di qualunque natura; rapporti con le istituzioni, 

eccetto le attività comprese in altri punti); 

• Protocolli, convenzioni, contratti e regolamenti; 

• Sportello del cittadino; 

• OCC. 

 

MANSIONI ATTRIBUITE A TUTTE E TRE CON DIVISIONE 

GIORNALIERA/SETTIMANALE 

• Tenuta, albi, elenchi (a turno, in connessione all’ordine del giorno); 

• Protocollazione (divisione giornaliera); 

• Gestione mail ordinarie (divisione giornaliera); 

• Negoziazione assistita (divisione giornaliera); 

 

PER TUTTE LE ALTRE MANSIONI, CIASCUN DIPENDENTE E’ REFERENTE DI 

CIASCUNA MANSIONE SECONDO LA SEGUENTE DIVISIONE 

FILOMENA CHIONNA 
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• Cancellazioni d’ufficio 

• Sospensioni (tutte) 

• Modelli 5 

CHIARA PALAGIANO 

• Esposti e disciplinari 

• Formazione (scuola forense, fondazione, corsi obbligatori dei praticanti) 

• Avvocati specialisti 

• Difese d’ufficio e connesse variazioni dati 

MONICA PILIEGO  

• Mediazione  

• Pareri di congruità  

• Patrocinio a spese dello Stato (comprese le revoche) 

• Colloqui praticanti  

Pur essendo presente sempre il referente, i settori principali che sono Esposti, Formazione, Difese 

d’Ufficio con referente Palagiano, e Mediazione, Pareri di congruità e Patrocinio a spese dello Stato 

con referente Piliego, saranno oggetto di divisione nel seguente modo:  

• Per 4 mesi alla volta, le dipendenti B Palagiano e Piliego invertiranno uno dei propri settori 

principali tra di loro, tenendo fermi gli altri due, in modo che nel corso di un anno ciascun B 

si occuperà per 4 mesi di un settore non proprio (es. nel quadrimestre gennaio-aprile 

Palagiano fa mediazione e Piliego fa esposti; nel quadrimestre maggio-agosto Palagiano fa 

patrocinio a spese dello Stato e Piliego formazione; nel quadrimestre settembre- dicembre 

Palagiano fa pareri di congruità e Piliego difese d’ufficio). Restano fermi alle rispettive 

referenti i settori che non ruotano, cioè i settori di categoria C. Ciò al fine di consentire una 

rotazione di tutti i blocchi e quindi una conoscenza di tutti i settori, ma in maniera graduale 

al fine di non creare confusione e rallentamenti.  

• Per 2 mesi alla volta, la dipendente Chionna, oltre ai suoi settori di riferimento connessi ad 

una categoria contrattuale superiore, si occuperà di uno dei sei settori principali, Esposti, 

Formazione, Difese d’Ufficio, Mediazione, Pareri di congruità e Patrocinio a spese dello 

Stato, organizzati in modo che il settore che svolge sia in quel bimestre al suo referente. Ciò 

al fine di non oberare la dipendente C, che ha competenze fisse, e contestualmente al fine di 

consentirle di venire a conoscenza di tutti i settori.  

Poiché è necessario il coinvolgimento di tutti i Consiglieri nella valutazione del presente punto 

all’odg, nonché l’acquisizione dei contratti, dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri 

presenti, il Consiglio  

DELIBERA 

Di rinviare il presente punto alla prossima adunanza. Il presente punto viene letto, approvato e 

dichiarato immediatamente esecutivo. 

Si passa quindi alla discussione del successivo punto all’ordine del giorno. 
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*** 

 

10. Rivalutazione della delibera del 6.6.2023 relativa alla sospensione in via 

amministrativa, a tempo indeterminato, per il mancato inoltro dei Modelli 5 dell’AVV. 

omissis, alla luce della sua pec del 7.6.2023. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. 

Daniela Faggiano; Referente di Segreteria Dott.ssa Chiara Palagiano): 

  La Presidente riferisce che il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi ha 

deliberato di procedere con la convocazione dell’Avv. omissis, ancora inadempiente per il 

mancato invio del modello 5 per l’anno di riferimento 2009 e 2018, anche a seguito della 

comunicazione ai sensi dell’art. 9 L. 141/1992 e art. 9 del Regolamento Unico della 

Previdenza Forense, inviata con PEC ritualmente consegnata il 27.09.2021. 

In data 11.10.2021 l’Avvocato comunicava a mezzo pec di aver chiesto al commercialista di 

adempiere a quanto necessario.  

In data 13.10.2021 l’Avvocato inviava una nuova pec, comunicando la necessità di ricostruire 

numerosi dati mancanti e risalenti nel tempo. Pertanto, chiedeva un ulteriore differimento. 

L’Avvocato veniva convocato, mediante pec ritualmente consegnata, per il procedimento di 

sospensione amministrativa per il mancato inoltro del Modello 5 alla Cassa Forense, per 

l’adunanza del 04.10.2022. 

L’Avvocato comunicava di poter provvedere ad inviare una pec con i chiarimenti dal Giovedì 

20 Ottobre successivo. 

L’Avvocato veniva convocato, mediante pec ritualmente consegnata, per il procedimento di 

sospensione amministrativa per il mancato inoltro del Modello 5 alla Cassa Forense, per 

l’adunanza del 22.11.2022. 

In data 23.10.2022 l’Avvocato inviava una pec per comunicare che è impossibile recuperare il 

Modello 5 relativo all’anno 2009. 

L’avv. omissis chiedeva un termine di giorni trenta al fine di regolarizzare la propria 

posizione. 

In data 21.12.2022 l’Avvocato trasmetteva, via pec, una comunicazione con la quale spiegava 

che la regolarizzazione della posizione era possibile richiederla solo per gli anni 2009, 2010, 

2011 e 2019 e allegava la relativa ricevuta, che tuttavia non è ben leggibile. 

Nello specifico scriveva che: “Ill.mo Signor Presidente, 

Illustri Colleghi componenti il Consiglio, 

a seguito della formale convocazione presso Codesto On.le Consiglio lo scorso 22 novembre, 

come saggiamente da tutti voi suggerito, lo scrivente ha preso contatto con la gentile dr.ssa 

Palagiano e anche da quest'ultima ha ricevuto l'indicazione a rivolgersi direttamente alla 

Cassa Nazionale Forense, per mezzo della pagina web del menzionato Ente. 
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Come si evince dalla documentazione che si allega (trattasi di schermate opportunamente 

fissate in immagine), la regolarizzazione della posizione ex art. 76 è possibile 

richiederla esclusivamente per gli anni 2009 - 2010 - 2011 - 2019 (vedi Allegato 1). 

Dalla visione del successivo All. 2, infatti, si evince il tentativo dal sottoscritto effettuato, di 

"ufficializzare" il motivo dell'impossibilità di accedere all'inoltro della menzionata domanda 

di regolarizzazione ex art. 76 anche per gli anni compresi tra il 2012 ed il 2018. 

Il sito della CNF, in automatico, risponde che per gli anni 2012 - 2013 - 2014 - 2015 - 2016 - 

2017 e 2018, "risulta(no) in corso accertament(i) da controlli incrociati e non è pertanto 

possibile procedere alla richiesta...". 

Per verifica, lo scrivente ha contattato telefonicamente la Cassa (06 51435340) e l'operatore 

interpellato ha sostanzialmente confermato che l'unico accesso all'eventuale inoltro di 

domande di regolarizzazione era ed è bloccato per via degli accertamenti in corso. 

Pertanto s'è proceduto a formulare la domanda ex art. 76 per i soli anni per i quali la CNF 

accetterebbe la rituale regolarizzazione (2009 - 2010 - 2011 e 2019, come in precedenza 

indicato). 

Proseguendo nell'inoltro della domanda (v. allegati), ci si è. imbattuti nella schermata nella 

quale si chiede l'inserimento dei dati riconducibili alle dichiarazioni dei redditi ( allegato 3). 

Orbene, come già spiegato a Codesto Onorevole Consiglio nel corso della citata 

convocazione del 22 novembre 2022, purtroppo non è possibile risalire alle dichiarazioni per 

gli anno 2009 - 2010 e 2011 perché verosimilmente mai presentate dal professionista -illo 

tempore- incaricato. 

Restando da regolarizzare la posizione per l'anno 2019, senza indugio, s'è provveduto alla 

redazione ed all'inoltro della modulistica ex art. 76 (v. allegata Ricevuta emessa dalla CNF). 

Nulla è richiesto per i successivi anni 2020 e 2021, perché -grazie a D.o- non risultano 

irregolarità di alcun genere. 

Se Codesto Onorevole Consiglio riterrà opportuno o necessario riconvocare lo scrivente per 

chiarimenti e aggiornamenti o vorrà acquisire documentazione o quant'altro ritenuto 

necessario, si dichiara la più ampia disponibilità, ferma restando -allo stato- l'oggettiva 

situazione in precedenza descritta. 

Nel ringraziare sentitamente per la squisita disponibilità e la cortese collaborazione offerta 

dal Presidente Consales e da tutti i Colleghi Consiglieri, si approfitta dell'occasione 

per augurare a tutti i migliori auguri per le prossime festività, in uno ai più cordiali saluti. 

Ancora grazie, omissis” 

Pertanto, la Segreteria dell’Ordine chiedeva di ritrasmettere l’immagine in quanto non 

completa, ma non perveniva alcuna risposta. 

In data 2.3.2023 la Segreteria inviava una comunicazione via pec all’Avvocato per informarlo 

che durante l’adunanza del 28.02.2023 era stato concesso un termine sino al 4 aprile 2023. 
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L’Avv. Omissis faceva sapere di aver fissato un appuntamento con la Cassa Forense e di avere 

necessità di un rinvio. 

In data 13.04.2023 la Segreteria dell’Ordine comunicava via pec, ritualmente consegnata, che 

il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi durante l’adunanza del 4.4.2023 aveva 

deliberato di concedere un termine sino al 4 giugno 2023 al fine di regolarizzare il Modello 5 

contestato (anno di riferimento 2009), così come risulta dalla nota prot. 261857 del 

20.10.2022 trasmessa tramite pec dalla Cassa  

Forense.  

Contattato telefonicamente dalla Segreteria il 5.6.2023 l’Avvocato comunicava che avrebbe 

inviato una pec di risposta nel pomeriggio. 

Durante l’adunanza del 6.6.2023 il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati deliberava di 

sospendere in via amministrativa, a tempo indeterminato, l’Avv. Omissis. 

Tuttavia, il 7.6.2023 l’Avv. Omissis comunicava tramite pec: 

“Buongiorno, 

grazie alla solerte telefonata della gentile operatrice di Codesta Segreteria, rinnovo l'invio 

dei files già inviati con la precedente ns del 22 dicembre u.s. 

Qualora fosse necessario, mi riservo di stampare i documenti allegati e consegnarli 

direttamente presso Codesto On.le Ordine. 

Ringrazia e saluta, l'avv. Omissis 

Si allega la medesima produzione documentale richiamata con la nota del dicembre 2023.” 

Allegava, pertanto, una serie di documenti che vengono riportati all’attenzione del Consiglio, 

dai quali apparirebbe la richiesta di regolarizzazione per l’anno 2009, ma manca la 

produzione delle ricevuta che elabora il sistema. Risulta pertanto acquisire la presente 

documentazione. 

Si specifica che per quanto anzidetto non veniva, pertanto, comunicata la sospensione all’Avv. 

Omissis, proprio per rivalutare la delibera alla luce della suddetta pec. 

Durante l’adunanza del 20.06.2023 il Consiglio deliberava di rinviare la discussione del 

presente punto ad altra adunanza, disponendo l’acquisizione della ricevuta generata in seguito 

alla domanda di regolarizzazione. 

Pertanto, in data 30.06.2023 la Segreteria comunicava tale delibera tramite pec, ritualmente 

consegnata, all’Avv. Omissis, il quale in data 5.7.2023 si recava in Segreteria per comunicare 

che avrebbe consegnato la documentazione richiesta, nonché documentazione integrativa 

entro Venerdì 7.7.2023. 

Il 07.07.2023 l’Avv. Omissis ha fatto pervenire raccomandata a mano prot. N. 4872/23 con 

cui ha prodotto la ricevuta della domanda di regolarizzazione ex art 76 inviata 

telematicamente il 21.12.2022 a Cassa Forense (all. 1), nota di Cassa Forense di avvio del 
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procedimento (all. 2), nota di Cassa Forense del 15.02.23 con cui è stata indicata la somma 

dovuta per la definizione delle irregolarità riscontrate (all. 3, 4 e 5), stampa pagina web 

relativa ad area riservata da cui risulta il reddito 0 per gli anni 2009, 2010 e 2011 dovuta 

peraltro alla negligenza dell’allora commercialista dell’Avv. Omissis, non più iscritto 

nemmeno all’Ordine dei Commercialisti della Provincia di Brindisi.   

Durante l’adunanza dell’11.07.2023 il Consiglio deliberava di revocare in autotutela la 

delibera del 06.06.2023 con cui l’avv. Pagliara veniva sospeso e di rinviare la discussione del 

presente punto all’adunanza successiva per verificare per il tramite del delegato Cassa 

Forense Avv. Stefano Morgese la posizione dell’Avv. Omissis per gli anni 2009-2010-2011. 

Pertanto, la questione è oggi sottoposta all’attenzione di questo Consiglio. Poiché è necessario 

acquisire informazioni aggiornate presso Cassa Forense,  

dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio  

DELIBERA 

di autorizzare la Consigliera Segretaria a prendere contatti con la Cassa Forense e rinvia la 

discussione del presente punto ad un’altra adunanza. Il presente punto viene letto, approvato e 

dichiarato immediatamente esecutivo. 

Si passa quindi alla discussione del successivo punto all’ordine del giorno. 

*** 

11. Avv. Omissis – DELIBERA 11.07.2023 - procedimento di cancellazione d’ufficio. 

Discussione e determinazioni. (Relatore Avv. Carlo Carrieri; Referente di Segreteria Dott.ssa 

Filomena Agnese Chionna): 

La Consigliera relatrice riferisce che l’Avv. Omissis è stato sospeso in via amministrativa a 

tempo indeterminato per il mancato inoltro dei Modelli 5 contestati, in data 4.10.2022 e tale 

sospensione è stata comunicata all’Avvocato mediante pec, ritualmente consegnata, il 

5.10.2022.  

In data 26.10.2022 è stata data comunicazione di questa sospensione alle Autorità 

Giudiziarie del distretto della Corte di Appello di Lecce e ai Consigli degli Ordini degli 

Avvocati di Italia.  

In data 5.10.2022 l’Avvocato ha inviato una pec per comunicare che ha preso atto della 

sospensione, ma che aveva chiesto un rinvio non abitando più a Brindisi e, pertanto, ha 

chiesto che la sua sospensione venisse revocata.  

Il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi, durante l’adunanza dell’11.10.2022, ha 

deliberato di rigettare la sua richiesta di revoca del provvedimento di sospensione 

amministrativa, non sussistendone le ragioni.  

Si precisa che in data 11 ottobre 2021 l’Avv. omissis ha comunicato via pec, sottoposta 

all’attenzione del Consiglio, che ormai risiede quasi sempre all’estero e che non esercita 

abitualmente la professione forense, tanto che non dispone di uno studio professionale e che 
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negli ultimi venti anni solo saltuariamente ha rappresentato qualcuno in giudizio, per dovere 

di parentela o amicizia, sempre con l’ausilio di un altro professionista. 

Si precisa che l’Avv. omissis non ha corrisposto le quote per gli anni 2022 e 2023 e non ha 

presentato una formale domanda di cancellazione dall’Albo degli Avvocati di Brindisi. 

In data 4.10.2022 il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi ha deliberato la 

sospensione in via amministrativa dell’Avv. omissis. 

Con l’ultima comunicazione della Cassa Forense del 20.10.2022 si apprende che 

l’Avvocato risulta ancora inadempiente all’inoltro dei Modelli 5 per gli anni 2000, 2006, 

2007, 2008, 2009, 2012, 2013, 2014 e 2019. 

Il 03.5.2023 veniva comunicato, tramite pec ritualmente consegnata, che il Consiglio 

dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi, durante l’adunanza del 2.5.2023, ai sensi dell’art. 17, 

comma 12, della Legge Professionale vigente 247/2012, aveva deliberato di invitarlo a 

presentarsi, fornendo osservazioni sulla sua cancellazione dall’Albo degli Avvocati di 

Brindisi, entro 30 giorni dalla ricezione della stessa comunicazione. 

In data 8.6.2023 è stata trasmessa, tramite pec regolarmente consegnata, una 

comunicazione a firma della Consigliera Segreteria e della Presidente, per indicare che il 

Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi, durante l’adunanza del 6.6.2023, aveva 

deliberato di fissare per il giorno 11.07.2023 alle ore 15,30 la convocazione ex art 17 co. 12 

della L. 247/2012, con facoltà di scegliere la partecipazione da remoto, da comunicare entro 

8 giorni prima della convocazione al fine della trasmissione del link per il relativo 

collegamento. 

Durante l’adunanza dell’11.07.2023 il Consiglio aveva deliberato di cancellare dall’Albo 

degli Avvocati l’Avv. omissis. Aveva mandato alla Segreteria per la comunicazione. 

Tuttavia, d’ordine della Presidente la suddetta delibera non è stata ancora comunicata, in 

quanto si rende necessario individuare i motivi relativi alla cancellazione d’ufficio per 

poterli comunicare per iscritto all’Avv. Omissis. 

Vista la nota a firma dell’avv. Omissis dell’11.10.2021,  

vista la comunicazione del 03.05.2023, del Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi 

circa l’avvio del procedimento di cancellazione dell’iscritto ai sensi dell’art  17 c 12l. 

professionale 247/2012. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio  

DELIBERA 

di cancellare l’Avv. omissis, nato a Brindisi, l’11.09.1956, stante la carenza dei requisiti di 

permanenza dell’iscrizione all’albo, come dallo stesso dichiarati nella comunicazione del 

11.10.2021. Il presente punto viene letto, approvato e dichiarato immediatamente esecutivo. 

 

Alle ore 18.05 entra in Consiglio l’Avv. Cristina Cervellera. 

Si passa quindi alla discussione del successivo punto all’ordine del giorno. 

*** 



 

17 

 

 

12. Avv. omissis - procedimento di cancellazione d’ufficio. Discussione e determinazioni. 

(Relatrice Avv. Giuseppina Santomanco; Referente di Segreteria Dott.ssa Filomena Agnese 

Chionna): 

La Consigliera relatrice riferisce che con lettera raccomandata del 26.05.2023 è stato comunicato 

all’Avv. Omissis che il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi, durante l’adunanza del 

9.5.2023, ha deliberato di sospenderlo in via amministrativa, a tempo indeterminato, per il 

mancato inoltro dei Modelli 5 contestati e non regolarizzati.  

Inoltre, si è comunicato che durante l’adunanza del 23.05.2023 il Consiglio ha deliberato di 

avviare nei suoi confronti la procedura di cancellazione d’ufficio ex art. 17, comma 12, L. 

247/2012, inviando tutte le comunicazioni sia all’indirizzo anagrafico dell’avvocato sia 

all’indirizzo pec avvocatomalerba@pec.it 

Pertanto, sono stati assegnati trenta giorni dal ricevimento della raccomandata per presentare 

osservazioni.  

La compiuta giacenza si è perfezionata il 3.07.2023.  

Pertanto, occorre procedere alla cancellazione d’ufficio del professionista, deliberando i motivi 

per poterli comunicare all’Avvocato. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio  

Vista la comunicazione del 23.05.2023,  

Considerato che l’avv. Manfredi non ha fatto pervenire osservazioni 

Visto l’art 17 c 12 legge professionale 247/2012  

DELIBERA 

di cancellare l’avv. omissis, stante la carenza dei requisiti di permanenza dell’iscrizione all’albo. Il 

presente punto viene letto, approvato e dichiarato immediatamente esecutivo. 

Si passa quindi alla discussione del successivo punto all’ordine del giorno. 

*** 

 

13. Dott. omissis - procedimento di cancellazione d’ufficio. Discussione e determinazioni. 

(Relatrice Avv. Giuseppina Santomanco; Referente di Segreteria Dott.ssa Filomena Agnese 

Chionna): 

 

La Consigliera relatrice riferisce che con lettera raccomandata del 22.06.2023 è stato comunicato 

al dott. Francesco Taurisano che il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi durante 

l’adunanza del 20.6.2023 aveva deliberato di avviare nei suoi confronti la procedura di 

cancellazione d’ufficio ex art. 17, comma 12, L. 247/2012.  

Pertanto, sono stati assegnati trenta giorni dal ricevimento della raccomandata per presentare 

osservazioni. La stessa risulta consegnata l’8.7.2023. 

mailto:avvocatomalerba@pec.it
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Vista la comunicazione del 22.06.2023, 

Considerato che il dott. Taurisano non ha fatto pervenire osservazioni 

Visto l’art 17 c 12 legge professionale 247/2012  

 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio  

DELIBERA 

di cancellare il dott. omissis, stante la carenza dei requisiti di permanenza dell’iscrizione all’albo. Il 

presente punto viene letto, approvato e dichiarato immediatamente esecutivo. 

 

Si passa quindi alla discussione del successivo punto all’ordine del giorno. 

*** 

14. Istanza Avv. omissis relativa al rilascio dell’attestato del corso “Gestore della crisi da 

sovraindebitamento” del 2015. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Alessandra 

Portaluri; Referente di Segreteria Dott.ssa Filomena Agnese Chionna) 

 

 

La Presidente riferisce che l’Avv. Omissis ha richiesto il rilascio dell’attestato relativo al corso 

“Gestore della crisi da sovraindebitamento” del 2015 in quanto ha smarrito l’originale.  

Ha depositato documentazione comprovante la sua frequenza.  

Essendo un corso del 2015 le dipendenti non sanno dove rinvenirlo.  

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio  

DELIBERA 

Di non essere competente al rilascio di tale attestato, trattandosi di corso di formazione organizzato 

dall’UniSalento in collaborazione con la Fondazione dell’Avvocatura. Pertanto detto certificato può 

essere rilasciato in copia o in originale solo dall’ente organizzatore. Il presente punto viene letto, 

approvato e dichiarato immediatamente esecutivo. 

 

Si passa quindi alla discussione del successivo punto all’ordine del giorno. 

*** 

 

15. LIQUIDAZIONE PARERI DI CONGRUITA’ 

• n. 24/23 Reg. Par. Avv. omissis Dott.ssa Monica Piliego); 

 

Il Consigliere Relatore Avv. Carlo Carrieri relaziona sulla richiesta di parere di congruità n. 24/2023 

reg. pareri depositata dall’Avv. omissis. L’Avv. Omissis si allontana dalla sala del Consiglio.  

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, 

il Consiglio 
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• vista e letta l’istanza che precede depositata dall’Avv. Omissis ed iscritta al n. 24/2023 reg. 

pareri, la quale viene allegata al presente provvedimento per farne parte integrante e 

sostanziale; 

• visti ed esaminati gli atti e documenti prodotti dall’istante; 

• vista ed esaminata, in particolare, la nota spese prodotta dall’istante, la quale viene allegata al 

presente provvedimento per farne parte integrante e sostanziale; 

• visti la natura, il valore, l’importanza e il numero delle questioni trattate; l’effettiva utilità per 

il cliente delle prestazioni eseguite e i risultati raggiunti; la complessità della vicenda 

giuridica anche alla luce dei provvedimenti giurisdizionali intervenuti e l’intrinseco contenuto 

degli atti defensionali posti in essere dal professionista; l’impegno profuso in relazione alla 

natura e alla durata dell’incarico; 

• dando atto che l’importo ritenuto congruo rientra tra i minimi e i massimi dei parametri 

inerenti le liquidazioni dei compensi per la professione forense; 

 

DELIBERA 

di ritenere congruo e liquidare all’Avv. omissis gli onorari per un importo di euro 3.025,oo oltre alle 

spese generali e forfettarie al 15%, i diritti fissi di procuratore e le spese documentate se e in quanto 

dovuti, il contributo previdenziale al 4% e l’i.v.a. al 22% come per legge sulle voci soggette a 

tributo. Il presente punto viene letto, approvato e reso immediatamente esecutivo. 

Rientra nella sala l’avv. Stefania  Ester Spina.  

• n. 25/23 Reg. Par. Avv. Omissis. Discussione e decisione. (Relatore Avv. Carlo 

Carrieri; Referente di Segreteria Dott.ssa Monica Piliego); 

 

Il Consigliere Relatore Avv. Carlo Carrieri relaziona sulla richiesta di parere di congruità n. 25/2023 

reg. pareri depositata dall’Avv. omissis 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, 

il Consiglio 

• vista e letta l’istanza che precede depositata dall’Avv. omissis ed iscritta al n. 25/2023 reg. 

pareri, la quale viene allegata al presente provvedimento per farne parte integrante e 

sostanziale; 

• visti ed esaminati gli atti e documenti prodotti dall’istante; 

• vista ed esaminata, in particolare, la nota spese prodotta dall’istante, la quale viene allegata al 

presente provvedimento per farne parte integrante e sostanziale; 

• visti la natura, il valore, l’importanza e il numero delle questioni trattate; l’effettiva utilità per 

il cliente delle prestazioni eseguite e i risultati raggiunti; la complessità della vicenda 

giuridica anche alla luce dei provvedimenti giurisdizionali intervenuti e l’intrinseco contenuto 
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degli atti defensionali posti in essere dal professionista; l’impegno profuso in relazione alla 

natura e alla durata dell’incarico; 

• dando atto che l’importo ritenuto congruo rientra tra i minimi e i massimi dei parametri 

inerenti le liquidazioni dei compensi per la professione forense; 

 

DELIBERA 

di ritenere congruo e liquidare all’Avv. omissis gli onorari per un importo di euro 2.841,00 oltre alle 

spese generali e forfettarie al 15%, i diritti fissi di procuratore e le spese documentate se e in quanto 

dovuti, il contributo previdenziale al 4% e l’i.v.a. al 22% come per legge sulle voci soggette a 

tributo. Il presente punto viene letto, approvato e reso immediatamente esecutivo. 

Si passa quindi alla discussione del successivo punto all’ordine del giorno. 

*** 

16. PATROCINIO A SPESE DELLO STATO: Autorità giudiziarie per le quali si può 

presentare istanza di ammissione al patrocinio a spese dello stato. Discussione e 

determinazioni (Relatore Avv. Angelo Caforio; Referente di Segreteria Dott.ssa Monica 

Piliego): 

Il Consigliere relatore Avv. Caforio riferisce si rende necessario individuare le autorità 

giudiziarie per le quali si può presentare istanza di ammissione al patrocinio a spese dello stato. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

Di individuare le autorità giudiziarie per le quali si può presentare istanza di ammissione al 

patrocinio a spese dello stato nelle seguenti:  

1) Corte di Cassazione; 

2) Giudice di Pace di Brindisi 

3) Organismi di Mediazione del Circondario di Brindisi 

4) Organismo di Mediazione del Tribunale di Brindisi 

5) Tribunale di Brindisi 

6) Consiglio di Stato 

Il presente punto viene letto, approvato e reso immediatamente esecutivo. 

 

Si passa quindi alla discussione del successivo punto all’ordine del giorno. 

*** 

 

17. CANCELLAZIONE ALBO AVVOCATI. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. 

Giuseppina Santomanco; Referente di Segreteria Dott.ssa Chiara Palagiano): 

• Avv. omissis 
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Il Consigliere Segretario dà lettura dell’istanza dell’Avv. omissis tendente ad ottenere la 

cancellazione dall’Albo degli Avvocati di Brindisi a domanda. 

L’Avvocato era stato autorizzato alle notifiche in proprio e, pertanto, ha un registro. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti,  

il Consiglio 

− letta l’istanza dell’Avv. omissis tendente ad ottenere la cancellazione dall’Albo degli 

Avvocati di Brindisi a domanda; 

− letto ed applicato l’art. 17, c.9  L.31.12.2012 n.247; 

delibera 

• di cancellare, come in effetti cancella, l’Avv. omissis, dall’Albo degli Avvocati di 

Brindisi a domanda. 

• di rimuoverlo dall’elenco dei sospesi. 

• Di annotare al margine del registro la cancellazione 

Il presente punto viene letto, approvato e dichiarato immediatamente esecutivo. 

Si passa quindi alla discussione del successivo punto all’ordine del giorno. 

*** 

18. CDD LECCE: comunicazione mancata impugnazione dispositivo proc. 185/15 B. – Avv. 

omissis – avvertimento. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Giuseppina 

Santomanco; Referente di Segreteria Dott.ssa Chiara Palagiano): 

 

Il Consigliere relatore riferisce che con pec del 14.09.2023 il Consiglio Distrettuale di Disciplina di 

Lecce- Brindisi- Taranto trasmetteva la comunicazione di mancata impugnazione dispositivo proc. 

185/15 B. – Avv. omissis – avvertimento.  

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio 

• letta la delibera del 14/09/2021; 

• esaminati gli atti del procedimento; 

DELIBERA 

Di dare esecuzione. Il presente punto viene letto, approvato e dichiarato immediatamente esecutivo. 

Si passa quindi alla discussione del successivo punto all’ordine del giorno. 

*** 
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19. CDD LECCE: comunicazione mancata impugnazione dispositivo proc. 182/15 B. – Avv. 

omissis – avvertimento. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Giuseppina 

Santomanco; Referente di Segreteria Dott.ssa Chiara Palagiano): 

 

Il Consigliere relatore riferisce che con pec del 14.09.2023 il Consiglio Distrettuale di Disciplina di 

Lecce- Brindisi- Taranto trasmetteva la comunicazione di mancata impugnazione dispositivo proc. 

182/15 B. – Avv. omissis – avvertimento.  

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio 

• letta la delibera del 14/09/2021; 

• esaminati gli atti del procedimento; 

DELIBERA 

di dare esecuzione. Il presente punto viene letto, approvato e dichiarato immediatamente esecutivo. 

Si passa quindi alla discussione del successivo punto all’ordine del giorno. 

*** 

20. ISCRIZIONE REGISTRO PRATICANTI - PRATICA ANTICIPATA. Discussione e 

determinazioni. (Relatore Avv. Molfetta Silvio; Referente di Segreteria Dott.ssa Chiara 

Palagiano): 

• Sig. Gentile Maurizio nato il 02.09.1961 

Il Consigliere Relatore dà lettura dell’istanza depositata dal Sig. Gentile Maurizio tendente ad 

ottenere la iscrizione nel Registro dei Praticanti Avvocati dell’Ordine di Brindisi.  

La Segreteria dell’Ordine degli Avvocati ha richiesto il certificato del casellario giudiziale da cui 

risulta un provvedimento datato 24.05.2006. Alla luce dell’orientamento della sentenza del n. 

157/2022 CNF si può considerare ammissibile la domanda. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, come da dichiarazione dagli stessi 

espressa nella chat della piattaforma utilizzata,  

il Consiglio 

• esaminati i documenti presentati dal richiedente; 

• vista la sua domanda di anticipazione di un semestre di tirocinio per l’accesso alla professione 

forense, in quanto è iscritto al quinto anno del Corso di Laura magistrale in Giurisprudenza 

dell’Università Telematica Pegaso di Napoli; 

• vista l’autocertificazione degli esami e delle attività svolte; 

• visto il certificato dell’Avv. Alessandro Formosi, dal quale risulta che il Sig. Gentile Maurizio 

frequenta il suo studio per la pratica forense; 

• udita la relazione del Consigliere Segretario;  

• considerato che concorrono tutti i requisiti richiesti (artt. 17 e 41, L. 31 dicembre 2021, n. 247),  
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• visto il certificato del casellario giudiziale da cui risulta un provvedimento datato 24.05.2006 

DELIBERA 

di iscrivere, come in effetti iscrive, il  sig. GENTILE Maurizio, nato a BRINDISI il 02/09/1961 e 

residente in BRINDISI alla Via Provinciale San Vito n. 237/C, nel Registro dei Praticanti Laureandi 

dell’Ordine  degli Avvocati di Brindisi. 

 Il presente punto viene letto, approvato e dichiarato immediatamente esecutivo. 

 

Si passa quindi alla discussione del successivo punto all’ordine del giorno. 

*** 

 

 

21. Pagamento fatture inventario 2021 – 2022 – Sig. Spedicati (Eliconarte). Discussione e 

determinazioni. (Relatrice Avv. Miranda Fiore; Referente di Segreteria Dott.ssa Filomena 

Agnese Chionna); 

La relatrice riferisce che è pervenuto sollecito di pagamento delle fatture relative all’inventario: 

n.15/2021 pari ad euro 1000 relativo all’aggiornamento dei beni strumentali 2021; 

n.4/2022 pari ad euro 1000 relativo all’aggiornamento dei beni strumentali dell’anno 2022 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

Di autorizzare la Tesoriera al pagamento della fattura n. 15/2021 nonché di quella n. 4/2022. Il 

presente punto viene letto, approvato e dichiarato immediatamente esecutivo. 

*** 

Alle ore 18,50 escono dalla sala del Consiglio i Consiglieri Lillo e Anglani. 

Si passa quindi alla discussione del successivo punto all’ordine del giorno. 

 

 

22. Protocollo curatore speciale. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Miranda 

Fiore; Referente di Segreteria Dott.ssa Filomena Agnese Chionna); 

 

La relatrice riferisce che dal Tribunale per i Minorenni di Lecce è pervenuta la bozza di protocollo 

del curatore speciale del minore. E’ necessario tuttavia valutare se vi siano osservazioni da parte 

delle associazioni forensi di settore. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

di rinviare la discussione del presente punto alla successiva adunanza. 

 

Si passa quindi alla discussione del successivo punto all’ordine del giorno. 

*** 
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23. Sistema lextel e GDP. Discussione e determinazioni. (Relatore Avv. Anglani Fabrizio; 

Referente di Segreteria Dott.ssa Filomena Agnese Chionna); 

 

Stante l’assenza del Consigliere relatore, 

 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

di rinviare la discussione del presente punto ad altra adunanza. 

 

Si passa quindi alla discussione del successivo punto all’ordine del giorno. 

*** 

23 bis PATROCINIO A SPESE DELLO STATO. ISTANZE DA AMMETTERE. Discussione 

e determinazioni (Relatore Avv. Angelo Caforio; Referente di Segreteria Dott.ssa Monica Piliego): 

• 822/23   omissis   Avv. Stanisci Maria 

• 826/23   omissis \  Avv. Amelio Francesco 

• 834/23   omissis   Avv. Rizzo Antonella 

• 838/23   omissis   Avv. Lapadula Franco 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio 

esaminate le richieste e le documentazioni allegate ai plichi telematici,  

DELIBERA 

• di ammettere le suddette istanze.  

Si trasmette alla Segreteria perché provveda ai successivi adempimenti telematici con modalità 

automatizzata per il tramite della piattaforma DCS in uso. Il presente punto viene letto, approvato e 

reso immediatamente esecutivo. 

 

Si passa quindi alla discussione del successivo punto all’ordine del giorno. 

*** 

 

23 ter PATROCINIO A SPESE DELLO STATO. ISTANZE DA AMMETTERE. Discussione 

e determinazioni (Relatrice Avv. Maria Cristina Cervellera; Referente di Segreteria Dott.ssa 

Monica Piliego): 

• 490/22   omissis   Avv. Longo Barbara 

• 575/23   omissis  Avv. De Netto Vito Luca 

• 577/23   omissis   Avv. Caforio Francesco 

• 691/23   omissis   Avv. Tateo Maria Carmela 

• 775/23   omissis   Avv. Caputo Maria Elisabetta 

• 811/23   omissis   Avv. Gatto Rosalba 

• 823/23   omissis   Avv. Cocuzzo Antonietta 

• 839/23   omissis   Avv. Lo Martire Carmela 
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• 843/23   omissis   Avv. Longo Barbara 

• 847/23   omissis   Avv. Vecchio Giuseppe 

• 855/23   omissis   Avv. Pellegrino Maria Lucia 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio 

• esaminate le richieste e le documentazioni allegate ai plichi telematici,  

DELIBERA 

di ammettere le suddette istanze.  

Si trasmette alla Segreteria perché provveda ai successivi adempimenti telematici con modalità 

automatizzata per il tramite della piattaforma DCS in uso. Il presente punto viene letto, approvato e 

reso immediatamente esecutivo. 

 

Si passa quindi alla discussione del successivo punto all’ordine del giorno. 

*** 

23 quater PATROCINIO A SPESE DELLO STATO. ISTANZE DA AMMETTERE. 

Discussione e determinazioni (Relatrice Avv. Giuseppina Santomanco; Referente di Segreteria 

Dott.ssa Monica Piliego): 

• 497/23   omissis   Avv. De Francesco Emanuela 

• 501/23   omissis   Avv. Musa Leonardo Antonio 

• 633/23   omissis   Avv. Colaianni Valeria 

• 709/23   omissis   Avv. Colaianni Valeria 

 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio 

esaminate le richieste e le documentazioni allegate ai plichi telematici,  

DELIBERA 

• di ammettere le suddette istanze.  

Si trasmette alla Segreteria perché provveda ai successivi adempimenti telematici con modalità 

automatizzata per il tramite della piattaforma DCS in uso. Il presente punto viene letto, approvato e 

reso immediatamente esecutivo. 

 

 

Si passa quindi alla discussione del successivo punto all’ordine del giorno. 

*** 

 

23 quinquies PATROCINIO A SPESE DELLO STATO. ISTANZE DA AMMETTERE. 

Discussione e determinazioni (Relatrice Avv. Daniela Passaro; Referente di Segreteria Dott.ssa 

Monica Piliego): 
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• 325/23   omissis   Avv. Sardella Gianluca 

• 368/23   omissis   Avv. Losavio Sergio 

• 460/23   omissis   Avv. De Francesco Emanuela 

• 496/23   omissis   Avv. Amati Fulvio 

• 500/23   omissis    Avv. Tateo Maria Carmela 

• 532/23   omissis   Avv. Brigante Giovanni 

• 536/23   omissis    Avv. Amati Anna Rita 

• 540/23   omissis   Avv. Palazzo Giuseppe 

• 544/23   omissis   Avv. Chieffallo Mario 

• 548/23   omissis   Avv. Gatti Claudio 

• 556/23   omissis   Avv. Paladini Marco 

• 560/23   omissis   Avv. Andriola Pasquale  

• 564/23   omissis   Avv. Lo Martire Carmela 

• 568/23   omissis   Avv. Turchiarulo Bernardino 

• 572/23   omissis   Avv. Di Pierro Leonardo 

• 576/23   omissis   Avv. Camarda Erika 

• 580/23   omissis   Avv. Fullone Fabio  

• 588/23   omissis   Avv. Di Pierro Leonardo 

• 596/23   omissis   Avv. Colella Andrea 

• 600/23   omissis   Avv. Santoro Rossella 

• 604/23   omissis   Avv. Attanasi Vittorio 

• 608/23   omissis   Avv. Marchetti Antonella 

• 612/23   omissis   Avv. D’Attis Marco 

• 616/23   omissis   Avv. Trisciuzzi Donato 

• 619/23   omissis   Avv. De Francesco Emanuela 

• 620/23   omissis   Avv. Rodia Giosuè 
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• 624/23   omissis   Avv. Brigante Giovanni 

• 628/23   omissis   Avv. Vecchio Giuseppe 

• 632/23   omissis   Avv. Mezzolla Ciro Antonio 

• 636/23   omissis   Avv. Birgitta Vito 

• 640/23   omissis   Avv. Rodia Giosuè 

• 644/23   omissis   Avv. Sabatelli Francesco 

• 660/23   omissis   Avv. Presta Mario 

• 664/23   omissis   Avv. De Francesco Emanuela 

• 672/23   omissis   Avv. Resta Mauro Antonio 

• 684/23   omissis   Avv. Paladini Marco  

• 692/23   omissis   Avv. Barba Giovanni 

• 696/23   omissis   Avv. Quaranta Delia Federica 

• 700/23   omissis   Avv. Colucci Maria Rosaria 

• 704/23   omissis   Avv. Calò Vita 

• 712/23   omissis   Avv. Rondinone Serena 

• 720/23   omissis   Avv. De Carlo Simonetta 

• 736/23   omissis   Avv. Carbotta Antonio 

• 772/23   omissis   Avv. Grassi Felice Angelo 

• 812/23   omissis   Avv. Gatto Rosalba 

• 816/23   omissis   Avv. Resta Mauro Antonio 

• 828/23    omissis   Avv. Gambino Giampaola 

Dopo ampia discussione, a maggioranza dei Consiglieri presenti, con l’astensione dell’Avv. 

Cervellera limitatamente all’istanza n. 704/23 e dell’Avv. Miranda Fiore limitatamente all’istanza n. 

619/23  per opportunità, il Consiglio 

esaminate le richieste e le documentazioni allegate ai plichi telematici,  

DELIBERA 

• di ammettere le suddette istanze.  
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Si trasmette alla Segreteria perché provveda ai successivi adempimenti telematici con modalità 

automatizzata per il tramite della piattaforma DCS in uso. Il presente punto viene letto, approvato e 

reso immediatamente esecutivo. 

 

Alle ore 18,58 esce dalla sala del Consiglio l’Avv. Silvio Molfetta. 

 

Si passa quindi alla discussione del successivo punto all’ordine del giorno. 

*** 

 

23 SEXIES SISTEMA SICID T.M. Discussione e determinazioni (Relatrice Avv. Daniela 

Faggiano; Referente di Segreteria Dott.ssa Filomena Agnese Chionna); 

La Presidente riferisce che l’Avv. Laguercia ha segnalato a mezzo mail un disservizio circa 

l’estrazione delle copie dei fascicoli pendenti presso il Tribunale per i Minorenni, che sarebbe 

risolvibile se la Presidente autorizzasse tale estrazione attraverso una comunicazione formale al 

Ministero della Giustizia.  

Si passa quindi alla discussione del successivo punto all’ordine del giorno. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

Di autorizzare la Presidente a richiedere al Ministero della Giustizia l’autenticazione al servizio 

Sicid per tutti gli Avvocati del Foro di Brindisi, al fine di accedere ai fascicoli del Tribunale per i 

Minorenni di Lecce. Il presente punto viene letto, approvato e reso immediatamente esecutivo. 

 

 

*** 

23 SEPTIES. Istanza correzione anno esonero formazione. Avv. Dario Lolli. Discussione e 

determinazioni (Relatrice Avv. Maria Cristina Cervellera; Referente di Segreteria Dott.ssa 

Chiara Palagiano): 

La Consigliera relatrice riferisce che l’Avv. Dario Lolli ha presentato istanza di correzione relativa 

alla data di esonero dalla formazione, in quanto sul sistema RICONOSCO appare a far data dal 

21.12.2020 per il compimento dei 60 anni di età, ma l’Avvocato risulta iscritto all’Albo dei 

Procuratori dal 14.03.1981.  

Pertanto, l’esonero deve essere assegnato per anzianità di iscrizione a far data dal 14.03.2006. 

 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

di correggere la data di esonero per anzianità di iscrizione a far data dal 14.03.2006. 
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  Il presente punto viene letto, approvato e dichiarato immediatamente esecutivo. 

Si passa quindi alla discussione del successivo punto all’ordine del giorno. 

24 Varie ed eventuali – Creazione directory su sito web dell’Ordine relativo alla indicazione 

degli enti convenzionati per l’esecuzione della messa alla prova. 

La Consigliera Relatrice Cervellera riferisce che sul sito dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi è 

opportuno che sia inserita un’apposita sezione che indichi gli enti convenzionati per l’esecuzione 

della messa alla prova, risultando non aggiornato l’elenco ad oggi pubblicato.  

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

di acquisire per il tramite della Segreteria l’elenco aggiornato degli enti convenzionati per l’esecuzione 

della messa alla prova, al fine della pubblicazione in apposita sezione del sito dell’Ordine degli 

Avvocati di Brindisi.  Il presente punto viene letto, approvato e dichiarato immediatamente esecutivo. 

 

*** 

 

Il presente verbale, previa lettura ad alta voce da parte della Consigliera Segretaria, viene 

espressamente ed integralmente approvato all’unanimità dei Consiglieri presenti e viene altresì 

dichiarato immediatamente esecutivo. 

Non essendoci altri argomenti da trattare, alle ore 19.14 la Presidente dichiara chiusa l’adunanza. 

 

La Consigliera Segretaria                                                                              La Presidente 

 (Avv. Giuseppina Santomanco)                                                      (Avv. Daniela Faggiano) 

 


